



迷信风水，不但在华人当中大行其道，近年甚至在洋人当中也非常流行。什么是迷信风水？例如房子不要建筑在大街口，床头要向北，大门上要挂一个八卦用来驱邪。到底风水讲什么？

原来中国的风风水学起源于易经，是古代的一种学问。易经是中国最古老的图腾经典之一，使用卦爻符号图像，没有文字。一直到了三千年以前，学者们才开始用文字来解释易经。最初的风风水学是研究风与水，和人居住的环境与祖坟的互相关系。风指空气；水指水流。“易”就是“转变”的意思。当空气流动，水流奔腾的时候，大地就会受影响，环境就会转变，古代风风水学就是研究这种转变对人类生活环境的影响。这与迷信无关，和今日迷信风水的人所讲的完全不同。

中华民族的始祖黄帝，发明罗盘，对这项学问有很大的贡献。黄帝让尧，尧让舜，舜让禹。这些明君仰天爱民，相信先有风调雨顺，才有国泰民安。可惜大禹以后，世袭劣风兴起。大禹之子启，因为无才无德，就将自己神化，使用愚民政策来控制百姓。从此迷信恶习泛滥，巫师四起，利用易经欺骗良民。

在圣经里可找到有关风水的记载吗？答案是：没有明显的记载。不过，从摩西带领以色列人出埃及的叙事中，我们看到这位学尽埃及人一切学问的领袖，可能熟知古代风风水学。圣经记载，假先知巴兰受摩押王所托咒诅以色列人。当他来到以色列人的阵地，看见摩西所摆设的阵营时，竟然祝福以色列人：“雅各啊，你的帐棚何等华美！以色列啊，你的帐幕何其华丽！如接连的山谷，如河旁的园子，如耶和华所栽的沉香树，如水边的香柏木。水要从他的桶里流出；种子要撒在多水之处。”

（民数记 24:5-7）原来摩西所摆设的阵营，纵横不乱，上下贯通，并井有条，无法破坏，反映摩西是一位精通古代风风水学的军事家。

然而，摩西并没有讲论风风水学；他只传扬神的话。因为他知道人间所有的学问都非常有限，只有神的话语才有无限的大能。他的使命是带领以色列人伏在神的引导之下，出埃及，经旷野，前往迦南。

亲爱的朋友！圣经告诉我们，相信那为我们的罪被钉十字架，并在第三天从死里复活的主耶稣，就是接受祂做我们个人救主的意思。这样，神就赐我们权柄作祂的儿女。既为神的儿女，就必得到神的眷佑和引导。昔日以色列人出埃及时，神在日间用云柱，夜间用火柱，带领他们经过死亡的旷野；今天祂也会用祂奇妙的作为，来带领你行走完今世的旅途。那位一度倚靠金钱、势力和人智而最后感到一切都是虚空的所罗门王说：“你要专心仰赖耶和华，不可倚靠自己的聪明，在你一切所行的事上都要认定祂，祂必指引你的路。”（箴言 3:5-6）劝君早日相信主耶稣，一生跟随真神的引导。 (刘广华)

（本文原刊于《金灯台》第 111 期）

分享本文 广传福音



GoldenLampstand.org

